

Usmernenie k prijímaniu detí do materskej školy

Usmernenie k prijímaniu detí do materskej školy

Na predprimárne vzdelávanie sa prijíma dieťa od troch rokov veku; výnimočne (v prípade, ak je v materskej škole voľná kapacita a ak sú na jeho prijatie vytvorené vhodné materiálne, personálne a iné potrebné podmienky) možno prijať dieťa od dovŕšenia dvoch rokov veku.

Pre dieťa, ktoré dosiahlo päť rokov veku do 31. augusta 2025 je predprimárne vzdelávanie povinné.

Termín prijímania žiadostí

Žiadosti zákonného zástupcu alebo zástupcu zariadenia (ďalej len „rodič“) o prijatie dieťaťa do materskej školy na školský rok 2025/2026 sa budú podávať:

od 5. mája do 09. mája 2025 v čase od 8:00 – do 15:30.

Spôsob podania žiadosti

Rodič môže podať žiadosť:

- osobne,
- poštou alebo kuriérom na adresu materskej školy,
- e-mailom (odoslaním podpísaného naskenovaného formulára).

Rodič môže žiadosť doručiť aj prostredníctvom:

- a) elektronického podania doručeného do elektronickej schránky materskej školy,
- b) elektronického dokumentu, ktorý je autorizovaný kvalifikovaným elektronickým podpisom.

Pri podaní žiadosti osobne, ju rodič vloží do pripravenej papierovej schránky umiestnenej vo vestibule hlavnej budovy.

Formulár žiadosti o prijatie dieťaťa do materskej školy

Dieťa sa do materskej školy prijíma na základe písomnej žiadosti o prijatie dieťaťa na predprimárne vzdelávanie (ďalej len „žiadosť“); **žiadosť sa s účinnosťou od 1. januára 2025 podáva na formulári podľa vzoru schváleného a zverejneného ministerstvom školstva na <https://edicyportal.iedu.sk/Forms>.**

Žiadosť musí byť podpísaná obidvoma rodičmi, s uvedením záväzného nástupu dieťaťa od 01. 09. 2025.

Zákonný zástupca dieťaťa spolu so žiadosťou predkladá aj potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti dieťaťa od všeobecného lekára pre deti a dorast, ktorého súčasťou je aj údaj o povinnom očkovaní.

Potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti nie je potvrdením o aktuálnom zdravotnom stave dieťaťa, ale je potvrdením o jeho zdravotnej spôsobilosti absolvovať predprimárne vzdelávanie v „bežnej“ materskej škole.

Pre úspešné plnenie predprimárneho vzdelávania každého dieťaťa je nevyhnutné, aby potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti obsahovalo všetky dôležité skutočnosti o zdravotnom stave dieťaťa, ktoré môžu mať vplyv na bezpečnosť a ochranu zdravia dieťaťa pri jeho predprimárnom vzdelávaní, ako aj vplyv na bezpečnosť a ochranu zdravia ostatných detí, ktoré sú vzdelávané v príslušnej materskej škole.

Riaditeľ žiadnej materskej školy zaradenej v sieti škôl a školských zariadení (bez ohľadu na jej zriaďovateľa), nemôže odmietnuť prevziať od rodiča žiadosť, a to ani v prípade, ak vie, že nemá voľnú kapacitu. O každej žiadosti je povinný rozhodnúť.

Povinné predprimárne vzdelávanie

Plniť povinné predprimárne vzdelávanie musí každé dieťa, ktoré do 31. augusta (vrátane):

- dovŕši päť rokov veku,
- dovŕši päť rokov veku a povinné predprimárne vzdelávanie plní formou individuálneho vzdelávania,
- dovŕši šesť rokov veku, ale nedosiahlo školskú spôsobilosť – toto dieťa bude pokračovať v plnení povinného predprimárneho vzdelávania ešte jeden školský rok,
- dovŕši päť rokov veku, ale zo zdravotných dôvodov je oslobodené od povinnosti dochádzať do materskej školy, lebo mu jeho zdravotný stav neumožňuje vzdelávať sa.

Dieťa, ktoré navštevuje materskú školu a do 31. 08. 2023 (vrátane) dosiahne päť rokov veku, sa **bez povinnosti opätovne žiadať o prijatie do materskej školy** automaticky od 01. septembra 2025 stáva dieťaťom plniacim povinné predprimárne vzdelávanie.

Povinné predprimárne vzdelávanie plní dieťa v materskej škole v obci, v ktorej má trvalý pobyt, teda v spádovej materskej škole, ak zákonný zástupca pre dieťa nevyberie inú materskú školu, do ktorej ho riaditeľ tejto materskej školy prijme alebo prijme prestupom, ak je dostatok kapacít. Len v spádovej materskej škole má takéto dieťa garantované prijatie, ak sa pre ňu zákonný zástupca rozhodne.

Deti pokračujúce v plnení povinného predprimárneho vzdelávania

Povinné predprimárne vzdelávanie v materskej škole trvá jeden školský rok; ak dieťa po dovŕšení šiesteho roka veku nedosiahne školskú spôsobilosť, riaditeľ materskej školy rozhodne o pokračovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania v materskej škole na základe písomného súhlasu príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie, písomného súhlasu všeobecného lekára pre deti a dorast a s informovaným súhlasom rodiča.

Rozhodnutie riaditeľa materskej školy

Riaditeľ materskej školy **vydá rozhodnutie** o prijatí/neprijatí dieťaťa na predprimárne vzdelávanie v školskom roku 2025/2026 najneskôr **do 30. júna 2025. Konkrétny dátum osobného prevzatia rozhodnutia bude včas upresnený.**

Riaditeľ školy písomne oznámi zriaďovateľovi počet prijatých detí a počet neprijatých detí (bez osobných údajov jednotlivých detí). Ak riaditeľ materskej školy prijme dieťa, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné z inej obce, oznámi túto skutočnosť riaditeľovi spádovej materskej školy.

Prijímanie detí so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami školský zákon aj vyhláška o MŠ umožňuje, ale neukladá to riaditeľovi ako povinnosť.

Ak dieťa do MŠ nenastúpi do 14 dní od dátumu nástupu uvedeného na rozhodnutí o jeho prijatí a zákonný zástupca neuvedie dôvod neprítomnosti, na jeho miesto môže riaditeľka prijať iné dieťa.

Riaditeľka MŠ môže na miesto dieťaťa, ktoré má prerušenú dochádzku do MŠ napr. z dôvodov zníženej adaptačnej schopnosti, choroby, prijať iné dieťa, pričom v rozhodnutí uvedie, že toto dieťa prijíma na čas „od – do.“

Podmienky prijatia dieťaťa do Materskej školy, E. Štúra 5/5, Beluša

Podmienky prijímania detí do MŠ vyplývajúce zo školského zákona „**zákonné podmienky**“:

1. na predprimárne vzdelávanie sa **prednostne prijímajú deti, pre ktoré je plnenie predprimárneho vzdelávania povinné,**
2. **deti, ktoré budú pokračovať v plnení povinného predprimárneho vzdelávania,**
3. **a následne deti, ktoré majú právo na prijatie na predprimárne vzdelávanie.** Právo na prijatie na predprimárne vzdelávanie na školský rok 2025/2026 má už aj dieťa, ktoré dovŕši tri roky veku do 31. augusta 2025. Právo na prijatie na predprimárne vzdelávanie na školský rok 2025/2026 sa uplatňuje podaním žiadosti o prijatie dieťaťa na predprimárne vzdelávanie.

Ostatné podmienky:

V prípade zvýšeného záujmu zákonných zástupcov o prijatie dieťaťa budú do MŠ po prijatí detí, ktoré spĺňajú body 1-3 prednostne prijaté deti:

- v starostlivosti osamelého zákonného zástupcu,
- ktorých súrodenci sú už prijatí do tunajšej MŠ,
- ktoré majú zvládnuté základné hygienické a samoobslužné návyky (deti odplienkované a tie, ktoré sa dokážu samostatne najesť lyžicou), od najstaršieho dieťaťa po naplnenie kapacity materskej školy.

Samotný zápis do materskej školy si nevyžaduje osobnú prítomnosť detí.

Termín vydania rozhodnutí: najneskôr do 30. 06. 2025,

V prípade **osobného prevzatia rozhodnutia iba jedným rodičom** je potrebné spolu so žiadosťou odovzdať aj vyplnené tlačivo „Písomné vyhlásenie k podaniam týkajúcich sa výchovy a vzdelávania“, ktoré je zverejnené na stránke MŠ.

Mgr. et Mgr. Jana Házová, riaditeľka MŠ